

## Zimní údržba komunikací

*Každoročně se setkáváme se stížnostmi občanů na nedostatečnou, či pozdní údržbu úseků místních komunikací před jejich domem. Tento článek by měl přispět k lepší informovanosti o problematice zimní údržby komunikací.*

Dle obecně závazných právních předpisů je zimní údržba komunikací definována jako zmírnění závad ve sjízdnosti a schůdnosti místních komunikací vznikajících povětrnostními vlivy a podmínkami za zimních situací.

Každý rok Nové Město pod Smrkem vypisuje výběrové řízení pro firmy, které zimní údržbu zajišťují. Na zimu 2006/2007 se do výběrového řízení přihlásila pouze jediná firma, která tedy tuto údržbu provádí. Tato firma disponuje dvěma traktory, z nichž jeden provádí údržbu přilehlých obcí a druhý udržuje město.

Pro tuto činnost má Nové Město pod Smrkem zpracován [Operační plán zimní údržby komunikací](#). V tomto operačním plánu jsou uvedeny seznamy místních komunikací, sestavené do posloupnosti průjezdu dle pořadí důležitosti. Trasy si můžete dle názvů komunikací najít na [mapě Nového Města pod Smrkem](#). Pořadí důležitosti je rozděleno do tří skupin. Reakční doba je ošetřena ve smlouvě – po napadnutí 7 cm vrstvy sněhu započne do 60-ti minut úklid sněhu.

Jeden traktor však nemůže být na více místech najednou. Při vydatném sněžení může tedy teoreticky nastat situace, kdy není možné zahájit zmírňování závad ve sjízdnosti komunikací v II. pořadí, protože se opakovaně odstraňují závady na nejdůležitějších komunikacích, které jsou zařazeny v I. pořadí. Aby se tomuto problému zabránilo, je prvotní snahou, projet předepsané úseky co nejrychleji (někdy na úkor kvality), aby se následky sněžení zmírnily všude. Teprve pokud sněhová nadílka poleví, může se zvýšit kvalita zmírňování závad ve sjízdnosti. Někdy však tento stav, kdy je třeba protahovat rychle a méně kvalitně, trvá i několik dnů.

Nezbývá tedy než doufat v moudrost radních, kteří [Operační plán zimní údržby komunikací](#) schválili a poprosit občany o soudnost a trpělivost.

Pokud Vám řidič traktoru nahrne sníh zpět sotva ho odklidíte před svým prahem, nespílejte mu, jistě to nedělá úmyslně. Jeho snahou a úkolem je zmírňovat závady ve sjízdnosti a vězte, že spěchá, aby pomohl lidem, kteří se bez jeho pomoci vůbec nedostanou z domu.

Připomínky k [Operačnímu plánu zimní údržby komunikací](#) je možné zasílat na [sekretariát MÚ](#).

*Nové Město pod Smrkem 12.02.2007*

*Ing. Pavel Smutný  
starosta*